



工作人员为老人发放免费牛奶。

王因居民免费健康查体做得非常棒

坐大巴查体，还送免费早餐

本报济宁6月21日讯(记者 孟杰 通讯员 祝子超) 王因街道常住居民免费健康体检做得有声有色，其中齐家村发动140人参加健康查体，查体率达到了126%，齐家村不仅为整个街道带了个好头，而且服务工作也做得非常贴心。

说起5月26日的那次免费健康查体，齐家村的老年人至今津津乐道。为了预防老年人抽血后出现低血糖，齐家村村委的工作人员早早地在村委备下了牛奶和面包，供查体的老年人食用。

当日早上7点，一辆大巴车缓缓地驶入齐家村村委会的大院，院里已聚集了100多位等着去王因卫生院查体的老年人。在村委大院的门口一侧，摆放着一排码得整整齐齐的面包和牛奶。

相关链接

王因常住居民可查这些项目

根据《国家基本公共卫生服务规范》中的《老年人健康查体服务规范》基本检查项目，王因街道的居民免费健康查体主要包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查、健康指导和中医体质辨识。

生活方式和健康状况评估。通过问诊及老年人健康状态自

凡是乘大巴车去查体的老年人，工作人员都会主动送上一袋面包和一盒牛奶。

“查体要抽血，一些老年人估计没怎么吃东西。”正在发放面包和牛奶的工作人员说，考虑到一些老年人的生活习惯，以及可能出现的低血糖的情况，村里在查体工作前期就想到为参加查体的每位老年人提供一份免费早餐。

67岁的赵广芹患有腰间盘突出症，去年手术后，行走一直靠手中的一对拐杖支撑。因为行动不便，老人错过了上次免费健康查体，这次趁着儿媳有空，老人在儿媳的陪同下来到了村委大院。

“村里不仅给提供免费早饭，还安排了专门的大巴车，来

评了解其基本健康状况、体育锻炼、饮食、吸烟、饮酒、慢性疾病常见症状、既往所患疾病、治疗及目前用药和生活自理能力、体质辨识及用中医药方法对居民生活进行干预等情况。

体格检查。包括体温、脉搏、呼吸、血压、身高、体重、腰围、皮肤、浅表淋巴结、心脏、肺部、腹部等常规体格检查，并对口腔、视力、听力和运动功能等进行粗测判断。

辅助检查。包括血常规、尿常规、肝功能(血清谷草转氨酶、血清谷丙转氨酶和总胆红素)、肾功能(血清肌酐和血尿

去都不难。要是没有大巴车，我这腿脚出趟门太难了，别说去卫生院了。”从工作人员手中接过面包，赵广芹老人直夸村委会干部服务做得既贴心又周到。

为落实国家基本公共卫生服务项目，保障老年人身体健康，王因街道办事处每年都会对办事处65岁以上(1951年12月31日以前出生)常住居民开展健康体检工作，通过体检，掌握老年人健康状况及影响的主要因素，实施老年人健康管理，做到无病早预防、早干预、有病早治疗。

王因街道齐家村在居民免费健康查体方面走在全街道前列。村里有老年人171人，按照查体率完成65%，应查111人，齐家村村支两委发动140人参加了健康查体，查体率达到了126%。

素氮)、空腹血糖、血脂和心电图、B超检测。

健康指导。告知健康体检结果并进行相应健康指导。对发现已确诊的原发性高血压和2型糖尿病等患者纳入相应的慢性病患者健康管理。对体检中发现有异常的老年人建议定期复查。进行健康生活方式以及疫苗接种、骨质疏松预防、防跌倒措施、意外伤害预防和自救等健康指导。告知或预约下一次健康管理服务的时间。由主检医师完成健康评价，提出合理化建议并开出健康教育处方。

本报记者 孟杰

宣传二孩政策 帮扶困难家庭

本报济宁6月21日讯(记者 孟杰 通讯员 王兴强)

5月29日是中国计划生育协会成立36周年纪念日，也是中国计生协会第18个“会员活动日”，王因街道计生协会围绕计生家庭，开展为期两天的计生政策宣传和帮扶惠民活动。

5月29日早上8点，王因街道计生协会的成员在王因集市最繁华的路口处扯起了红色的条幅，为过往的村民发放计生政策的宣传册和宣传画。在宣传活动中，协会成员重点讲解“放开二孩”的计生新政策，内容包括放开二孩的时间、哪些家庭符合生育二孩的条件及生育二孩要走哪些程序和需要什么证件。

“对于二孩政策，很多村民都知道，但具体的细节并不了解。”现场的宣传人员称，通过这

次宣传和引导，可以让群众更准确地了解二孩政策，使国家的政策落到实处。活动中，共发放3000余份宣传材料，接受群众法律、政策和优生优育咨询200多人次。

“会员活动日”当天，王因街道计生协会结合“精准扶贫”行动，将“帮扶惠民”活动作为重点，协会会员在分管领导的带领下，进村入户，了解计生困难户的心声和诉求，慰问全街道61户计生困难户及独生子女死亡户，送去慰问金共计61000元，并帮助困难计生家庭出路子，想办法，帮助他们解决生活和工作当中的实际问题。

宣传活动日期间，协会会员还专门组织召开了计生协会理事会，部分会员和计生家庭代表参加了座谈。

王因商会成立了 凝聚合力谋发展

本报济宁6月21日讯(记者 孟杰 通讯员 张明武)

5月28日，济宁高新区王因商会成立，商会以构筑平台，凝聚合力，整合资源、共谋发

展为宗旨，秉承“战略合作、资源共享、互惠互利、共济共赢、厚德仁爱”五大发展理念，旨在发挥政府与企业、企业与企业之间的桥梁和纽带作用，促进会员间资本、信息、市场、技术、项目等方面高效对接，助力企业发展，推动交流合作，繁荣地方经济。

王因商会是经济宁市工商局批准，注册成立的非营利性区域性社

王因街道五级网格化管理秸秆禁烧

辖区不冒一处烟，不着一把火

本报济宁6月21日讯(记者 孟杰 通讯员 刘富霞) 在夏季秸秆禁烧工作期间，王因街道召开动员会议，分解落实禁烧工作任务，制定多项措施确保全街道“不冒一处烟，不着一处火”。

王因街道推行逐级承诺制度，强化奖惩和责任追究。办事处与村、村与50亩以上种粮大户签订《秸秆禁烧和综合利用责任书》，同时村与每个农户签订秸秆禁烧承诺书，相邻地块农户签订联保责任书等形式，将秸秆禁烧责任落实

到户、到地块。街道制定了5元/亩的夏季秸秆禁烧奖补政策，出现火点的村不享受该政策。同时，对出现焚烧现象的村制定了包村干部目标管理奖和村支部书记、主任绩效补贴扣除标准，并制定相应的责任追究制度。

为巩固前期秸秆禁烧工作的成果，街道还成立了秸秆禁烧督查巡查队伍，实行24小时不间断在田间巡查，做到对火点第一时间发现、第一时间扑灭。在秸秆禁烧期间，街道开展大范围全覆盖的宣传，通过各

种形式将秸秆禁烧的政策和要求宣传到户。

王因街道实行五级网格化管理责任，街道成立夏季秸秆禁烧工作领导小组、4个社区下设4个战区、社区内的每四五个村划为一个重点管控检查点、各村成立由包村干部和村领导负责的禁烧工作组、各个村还将所属耕地划分为三到五个地块。辖区自禁烧工作以来就建立了包括1个办事处、4个社区、20个重点管控禁烧检查片区、59个行政村、230余个地块的村级网格化管理禁烧责任制。

团组织，也是济宁高新区第一个商会、全市第一家镇办综合性社会组织。新成立的王因商会拥有企业会员200余家、个人会员100多名。

成立后的商会将从参政议政、维权协调、自律规范、商务促进和共创共享等五个方面服务商会企业，为商会企业提供更广阔的发展平台和更丰富的发展资源。同时，商会还将不遗余力热心慈善公益事业并积极搭建慈善救助平台，鼓励会员及会员企业积极投身公益事业，奉献爱心，回馈家乡，回报社会。